

## 成立“三服务”小组 助力优化营商环境

本报记者 陈立波 通讯员 阳旭晖

本报讯 连日来，台州市消防救援支队组建11个消防“三服务”小组，深入全市各县（市、区）已复工复产企业、高层住宅小区、居住出租房等，排查消防安全风险，解决消防难点问题，全力营造安全稳定的生产生活环境。到目前，已检查企业300余家，发现火灾隐患400余处，督促整改火灾隐患319处，发放消防宣传资料2.8万份，培训复工复产企业员工6万人。

此次复工复产消防专项服务指导，主要围绕企业落实消防安全主体责任、开展复工前隐患自查自改、加强消防安全培训教育、确保生命通道畅通4个方面，进一步提升企业消防安全全责任人、管理人的安全意识和责任意识。支队副支队长邱永介绍，新春消防专项服务复工复产企业，是台州市消防救援支队提升服务效能、助力优化营商环境的一个缩影。

据了解，该支队自2022年推出助力企业纾困解难、实行包容审慎监督检查、推行非接触式执法、减少火灾现场封闭范围、建立消防许可办理双轨制、畅通服务投诉渠道、多元化开展宣传培训等稳企助企7项服务举措，进一步精简审批程序、开展说理式执法、拓展服务渠道，将消防执法服务的触角延伸到企业消防安全防范工作的各个环节。

通过推行7项服务举措，我们重点在强服务、提效能上下功夫，加快推进消防领域放管服改革，致力打造高效便捷的消防服务体系，着力提升服务经济社会发展的水平，为台州“三高三新”建设提供良好的消防安全环境、为企业安全稳步发展保驾护航。邱永说。

## 嫌疑人里应外合 检察官不枉不纵

通讯员 临检

本报讯 日前，一企业将一面写有“维护公平正义、护航企业发展”的锦旗送到杭州市临安区人民检察院，对检察官查微析疑、不枉不纵，积极为企业追赃挽损，有效保障企业合法权益的做法表示肯定和感谢。

此前，临安区检察院受理了一起案件：在10个多月时间里，某企业操作工张某甲利用上班机会，每次随身夹带少量钢板出厂卖给废品收购人员张某乙，两人里应外合，先后盗窃作案100余次，涉案财物价值近20万元。

检察官在审查起诉阶段通过实地走访、释法说理等方式促成2名犯罪嫌疑人退赃退赔。同时，为了更好地助企纾困、护航企业高质量发展，检察官到该企业现场走访，与企业负责人一起分析案发原因，查找管理漏洞，并针对发现的问题制发了检察建议书，就企业在安保、制度、管理等方面存在的问题提出了完善规章制度、加强财产保护和普及员工法治教育的建议。

## 执法规范提档升级

通讯员 连笑笑

本报讯 温岭市公安局新河派出所聚焦闭环式管理、数字化赋能和常态化学习，有效助推执法规范化提档升级。

该所围绕审查送案各个环节，精细设置办案、信息录入、审核、巡查等功能区域，逐人落实职责、逐岗规范标准，实现嫌疑人从进入办案区到案件办结的全流程闭环式管理，将案件受理数、办结数、案件调解数等一系列办案数据进行可视化呈现，实现对人、案、卷宗等执法要素的有机关联和智能管控，通过周讲堂、月考核和案件点评会，直面民警执法短板，切实提升民警执法理念和业务能力。

## 一码可知案件全貌

通讯员 黄送送 柯林军

本报讯 你可以通过这个行政行为码，快速了解到行政机关办理案件的具体过程和相关信息。近日，三门县珠岙镇综合行政执法队的执法人员向当事人介绍一个小小二维码的大用处。

此前，执法人员在珠岙镇巡查时，发现该当事人正在田埂处焚烧树叶和垃圾，这一行为涉嫌违反《中华人民共和国固体废物污染环境防治法》第四十九条规定。执法人员在确保现场安全的情况下，通过省大综合一体化执法监管应用快速处理。此案是三门县首例处罚类赋码的简易程序案件。



## 禁毒知识送进校园

通讯员 乐单梅

本报讯 近日，建德市杨村桥镇综治办联合杨村桥派出所、司法所，深入辖区校园开展禁毒开学第一课宣传教育活动。

禁毒志愿者、民警和禁毒工作人员结合典型案例，为孩子们讲解毒品的种类和危害，展示毒品仿真模型，并介绍相关法律法规知识，增强师生们的识毒、防毒、拒毒能力。



## 亲子游园融入反诈

近日，温州市公安局龙湾区分局瑶溪派出所民警王炳铼来到新时代文明实践站，组织开展游园活动，通过反诈亲子游戏、发放安全防范宣传礼品等方式，把反诈安全知识送到群众身边。通讯员 冯明逸 摄



## 企业送来锦旗致谢

近日，位于安吉递铺的荣荣家具厂将一面写有“危难关头显身手，人民消防为人民”的锦旗送到安吉县消防救援大队，向此前参与其厂房火灾救援的全体消防救援人员表示由衷感谢。通讯员 张燕飞 摄



## 网络直播反诈课堂

通讯员 余洋 刘家珍 姜露

本报讯 今天不开庭，我们来讲开学反诈第一课！2月7日，龙游县法院携手县公安局、塔石小学等单位，将共享法庭搬进抖音直播间，以巡回宣讲+共享法庭云课堂+网络直播的形式，剖析电信网络诈骗案例，以案释法，为全县师生送上开学反诈第一课。

与此同时，塔石法庭干警和塔石派出所民警化身摊主，来到塔石小学，摆摊办起反诈乐园。融合了法律知识的套圈活动，吸引了众多小朋友参与。

本次活动全网在线浏览量超过8万人次，4500余位网友参与实时互动留言，线下吸引了100多名学生参与。

## 追回赃款守护老人

通讯员 吴贞雨 林俊

本报讯 没想到这笔钱还能追回来，多亏了你们！郭阿婆得知被诈骗的养老金已被追回，激动地向法官道谢。

日前，庆元法院审结一起涉及侵害老年人权益的诈骗案件，追回赃款后，法院干警立即动身前往被害人所在地退赔损失。干警还用当地方言向老人耐心说明情况，并叮嘱其家人要多关爱老年人生活。

近年来，庆元法院始终坚持依法严厉打击侵害老年人合法权益的各类诈骗犯罪行为，为实现老有所养、老有所安注入司法力量。

## 开学不忘消防安全

通讯员 裴红霞

本报讯 近日，新昌县消防救援大队联合县教育体育局，走进实验小学，开展消防安全教育开学第一课活动。

在消防课堂上，宣传人员从校园典型火灾案例入手，用通俗易懂的语言向学生们讲解了发生火灾时应该如何逃生自救、如何正确报火警，并组织师生开展疏散逃生和灭火演练，提升师生的消防安全意识和自防自救能力。同时，宣传人员还深入校园排查消防安全隐患，并向1500余名学生赠送了《小学生消防安全教育手册》。

## 消防宣传更接地气

通讯员 陶倩

本报讯 近日，泰顺县消防救援大队联合三魁镇专职消防队，借三魁镇送戏下乡之际，深入文化礼堂开展消防安全宣传、演示和互动。

消防宣传人员重点讲解了节日期间烟花爆竹燃放和家庭防火“三清三关”消防安全注意事项，并现场举行了有奖竞猜活动。宣传人员还为周边群众发放了包含消防宣传手册在内的宣传纪念品。

下一步，该大队将继续结合送戏下乡活动，让消防宣传更接地气、更入人心。

## 清理落石排除隐患

通讯员 林花花

本报讯 2月8日下午，苍南交警执勤人员巡逻至桥墩镇辖区104国道汾水关通福村路段时，发现该路段发生山体塌方。巡逻人员立即对现场进行临时交通管制，设立警示标志，指挥车辆通行，并对路面进行清理。

由于部分落石体积较大，人力无法清除，巡逻人员先清理出半边道路，确保车辆可以单向通行，并联系公路管理部门前来处置。经过数小时的努力，路面落石全部被清理，道路恢复畅通。